
Funkcje harmoniczne #7

1. Czy funkcja stała w Rn jest harmoniczna w nieskończoności?
2. Dana jest funkcja u ∈ H+(Rn \K), gdzie n > 2, a K ⊂ Rn jest

zwarty. Pokaż, że
u(x) = a+ w(x),

gdzie a ≥ 0, a w jest harmoniczna w ∞. Przeprowadź dyskusję
przypadków n = 1, 2.

3. Niech u ∈ H+(B \ {0}). Pokaż, że istnieje v ∈ H(B), taka że
u(x) = Au(x) + v(x) x ∈ B,

Wskazówka: Pokaż najpierw, że dla każdego m ∈ N istnieje
vm ∈ H(B), taka że

u(x) = Au
((

1 + 1
m

)
x

)
+ vm(x), x ∈ B,

4. Znajdź ogólną postać funkcji harmonicznej radialnej w a)B\{0},
b) w B.

5. Niech n > 2. Niech a, b ∈ Rn i niech a 6= b. Niech u ∈ H+(Rn \
{a, b}). Pokaż, że istnieje funkcja v ∈ H(Rn), taka że
u(x) = α|x− a|2−n + β|x− b|2−n + v(x), x /∈ {a, b},
gdzie α, β ≥ 0.
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